

■ 2021双十一特别报道

这个双十一,年轻人爱上“囤黄金”

当成投资手段,通宵掐点抢购优惠券

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 田汝晔

购物预算留给黄金

对郑丽来说,今年的双十一购物从10月份就开始了,因为她早早就瞄准了自己想要买的黄金首饰,把它们都加进了购物车。“这两年金价涨得厉害,碰上促销活动,能买的就抓紧买。”这是郑丽最简单的想法。

郑丽是一名90后,在银行工作,入坑黄金首饰已有六七年了。其实,她对黄金并不是特别喜欢,甚至一度觉得很土气,“以前觉得黄金是老年人的标配,年轻人嘛,更追求潮流时尚的款式。”在郑丽眼里,黄金是妈妈、奶奶这辈人喜欢的首饰。一提到黄金就是金表、金戒指和大金链子,一戴上,年龄感就上去了。

郑丽买黄金是从一个小耳钉开始的,打了耳洞之后,为了防止耳朵过敏,就跑去金店选了一对大约一克重的金耳钉,那时黄金每克在350元左右,比普通银饰贵了不少,让郑丽心疼了好几天。

刚工作时收入不多,郑丽会精打细算生活支出,有了一些积蓄后,她开始接触黄金,支出预算中留给黄金的份额也越来越多,到手的黄金饰品从一开始的几克升级成十几二十几克,品种也从耳钉变成吊坠、手镯等多种类型。

“年少不知黄金香”的人,如今也爱上了黄金,郑丽觉得这就是自己最真实的写照。她也亲眼见证黄金饰品的样式和工艺发生着变化。

“金饰品现在还有一些特定的卡通联名款,你会觉得,原来黄金也可以做得这么可爱。”传统金饰品多是如意、荷花等寓意大富大贵的图案,但现在新工艺层出不穷,比如5G、花丝、古法、烧蓝等工艺,让传统的金黄色变得绚烂多彩,黄金也不再是妈妈们的专属饰品。

既然首饰买来就是取悦自己的,金饰品也可以做得好看时尚,到手还能保值,那为什么不买呢?有了这个想法后,郑丽心甘情愿跳进了黄金坑。她买过最贵的金首饰是一个古法手镯,重20克左右,当时加上工费花了一万多元钱。“如今的金手镯已没有那种暴发户的气质,十分精美,所以会觉得很值。”现在,郑丽有一个自己的“小金库”,里面放着自己这几年攒下的各种金首饰,其中还有几块小金条。

“金黄如今成了最顺眼的颜色。”说起自己这几年的买金经历,郑丽颇为自豪。这几年金价涨得很快,她也开始趁各种促销时购买黄金,“黄金就是按克重计价,克价越便宜,到手越划算。”郑丽认为,双十一是不可错过的节点,一定要为自己的小金库增加些“库存”。

于是,与往年囤彩妆、护肤品和生活消耗品不同,郑丽今年把近九成的购物预算留给了黄金。

精打细算只为更低价

像郑丽这样入坑黄金的年轻人不止一个,95后于怡也是“黄金坑”的一员,她更喜欢把自己买的这些黄金首饰叫战利品,因为抢到低价黄金着实需要费一番精力,但一通操作下来,入手低克价黄金的满足感不言而喻。

克价便宜,是她选择双十一



双十一,不少年轻人去品牌店抢金饰品优惠券。

曾几何时,“年少不知黄金香”的年轻人开始入坑黄金,双十一也成为他们购买黄金的重要节点。

经过一场“双十一”预热大促,郑丽陆续收到四五个快递,与往年不同的是,今年她买的都是一些黄金首饰。在她看来,这是双十一最大的收获。打开快递后,郑丽每一个都会核对质保单,她最在意买到的黄金是否足重,如果比购物页面上多出0.01克,郑丽就觉得赚到了。



双十一黄金第一波,共买148克,克价334

我终于算好了手机已经满足不了我了,只有打开

买黄金的主要原因,“不少平台会有折扣和优惠券。”于怡知道,想买到克价低的黄金并非易事,首先要算好满减和凑单,“这更像在做烧脑的数学题”。

这次双十一,于怡入手的金首饰最便宜的克价是305元,是一个印着“福”字的小吊坠,当天该

品牌的金价是485元。“这是我买过最便宜的克价,是蹲点领到优惠券之后叠加的价格。”这不是于怡第一次网购金首饰,但对这样的“薅羊毛”行为,她一直乐在其中,毕竟凌晨爬起来掐点抢购的兴奋劲儿,她至今都难忘。

自从入坑黄金后,于怡会在各社交平台看别人的买金攻略,每当看到有人买到低价黄金,她就十分动心,“黄金真香”的想法,让她开始乐此不疲地研究和计算金价。

“其实就是用黄金珠宝券和品牌店铺券还有特定的官方满减,最终会有一些比平常低的价格。”这个双十一,从预售开始,于怡几乎每天都会去品牌店铺抢优惠券。有些券限时限量,得掐点抢,于怡还特意定了闹钟来提醒自己。上午十点会去珠宝饰品专场抢满减券,晚上直播间也会有店铺补贴券,赶上活动,还会膨胀金。

“只要有优惠券就先领到手,总能凑出合适的价格。”这是于怡和其他买金人的经验。于怡现在有三个专门的黄金交流群,成员来自全国各地,一旦有了低价黄金或活动时,就会在群里分享干货,喊着大家一起“上车”。

凑单满减是非常考验人的,所以除了“精打细算”购买金饰品外,于怡也把自己的目标投向了各大网红直播间的金条。

10月20日和11月10日,薇娅和李佳琦都在直播间上架了投资金条,根据克重,售价在1865元到

鱼台公安营造全民“禁种铲毒”氛围

近日,为确保不出现大面积非法种植罂粟问题,坚守好罂粟“零种植”“零产量”的底线,鱼台县及早谋划、提前部署,积极开展禁种铲毒行动。

行动中,鱼台广泛发动专干力量,充分利用多种宣传途径,深入宣传非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的危害,提高群众的禁种罂粟意识。对重点地块、易种植人群全面人工踏查走访,坚决做到“种子不落地、落地不出苗、出苗必铲除”。

截至目前,全县共张贴禁种海报5000余张,发放禁种铲毒一封信2万份,悬挂禁种横幅3000余条,出动禁种宣传车800余车次,破获相关案件2起,营造了全民“禁种铲毒”的浓厚氛围。

(王冲 马辉)

北园街道保洁员拾金不昧,平凡举动传递正能量

11月11日下午,位于济南市天桥区清河北路的保洁员魏希兰,在马路上打扫卫生时捡到一个黑色背包,内有失主钱包、身份证、银行卡等若干证件及2000余元现金。魏希兰第一时间将钱包交到北园街道办事处,经北园街道环卫所多方查找,最终联系到失主刘小芹女士。

“非常感谢,我以为肯定找不回来了,多亏遇到好心人啊,谢谢你帮忙保管起来。”下午4时,失主刘小芹赶到现场拿到丢失的背包,双手紧握魏希兰的手,激动地说。

作为一名环卫工人,魏希兰不仅用勤劳的双手在平凡的岗位上装扮着美丽的城市,她不平凡的善举也让这座城市更有“温度”。

(梁真)

精打细算只为更低价

像郑丽这样入坑黄金的年轻人不止一个,95后于怡也是“黄金坑”的一员,她更喜欢把自己买的这些黄金首饰叫战利品,因为抢到低价黄金着实需要费一番精力,但一通操作下来,入手低克价黄金的满足感不言而喻。

克价便宜,是她选择双十一

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 崔可腾

在刚过去的双十一,你到货了几件快递?这几天,在各小区传达室、快递驿站等,我们都能看到堆成小山的快件。2020年中国快递业务量突破800亿件,这个数字每年都在增长。不过,拆完快递,那些包装盒、包装袋都去了哪儿?

每天9点开始,韵达快递济南创业园网点的快递员梅艳泽就开启一天的退货上门取件工作,“我们就是上门取件,不固定位置,而且每单限时,把还能利用的快递包装重新利用起来”。梅艳泽告诉记者,其实平日的退货频率就很高,每天能有五六十个上门取件的退货订单。双十一退换货业务量更大,“很多市民网上购买的东西不满意,都会选择退换货,对于快递包装,能够二次利用的,都不会再重新包装”。

记者采访时发现,很多服饰都用防震泡沫塑料袋包装,梅艳泽在收取这样的退件时,有很多相对完整或拆破一个小口不影响寄件的包装,他都会重新利用,不再另行打包。

梅艳泽表示,有些原包装已不能再用的退换货商品,快递员需要自己掏钱购买新的纸箱、纸盒、包装袋等。

12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访了济南市多家菜鸟驿站。不少店员表示,有市民来取快件时,会直接拆掉包装将东西取走,把包装盒留在菜鸟驿站。

在济南市保利海德公馆附近一家菜鸟驿站,快件堆得满满当当。工作人员告诉记者,双十一期间每天订单收发量巨大,有些使用过但还很完整的纸盒纸箱,员工会留在驿站,以备上门寄件的市民使用。有些破损不堪的包装,就只能扔掉,“好多大爷大妈很快就把纸箱子捡走了,不用特意叫回收公司”。

目前市场上的快递包装使用的材料主要有聚乙烯、纸板、牛卡纸、气垫膜等,其中塑料袋使用量最大。除了可以重复利用的,很多包装袋、包装盒被运往资源回收公司。在济南市西周工业园附近的资源回收公司,不少车辆载着各种废料进入,车上拉的好多都是废纸箱。

“一般完整的纸箱一块钱一斤,不完整的纸箱子便宜一些。”在西周工业园一家资源回收公司,工作人员代女士说,“我们是小公司,一天能收两三吨废品。附近大一点的,一天就能收十多吨。”

收完废料,工人会用打包机按吨整装打包。废料回收处,废料堆在一起,很是壮观。代女士表示,一般凑够10吨左右,会直接运到造纸厂处理。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:继红 组版:洛菁

拆完快递,包装都去哪儿了